

Почему так трудно выучить английский?

Мест и способов выучить английский сегодня существует великое множество. Иногда появляются новые и новые способы изучения языка, которые, впрочем, при ближайшем рассмотрении оказываются вариациями на старые темы. По большому счёту существуют две основные методики изучения - классическая и коммуникативная. Как ни привлекательно и завораживающе звучит словосочетание «коммуникативная методика», всё же наши уважаемые педагоги не упускают момента, чтобы не добавить в эту систему что-то из классического курса. А именно - грамматические термины и правила. Практика показывает обратное. Из 100% обучавшихся когда-либо иностранному языку лишь малая часть самых пробивных, настырных и нуждающихся в нём знает и может использовать то, что изучала. Другими словами, лишь малая часть может общаться на английском языке. Сегодня нам не хотелось бы приводить здесь полный перечень препятствий и трудностей, с которыми приходится сталкиваться в процессе изучения английского или любого другого иностранного языков. Да и вряд ли можно составить полный перечень, ведь все мы разные, у каждого свои проблемы.

Однако, неудачи в изучении иностранного и неуверенность в знании грамматики родного языка тесно переплетены. Судите сами: вы приходите на курс английского и буквально с первых занятий вам начинают давать правила грамматики и при этом преподаватель совсем не утруждает себя объяснением грамматических терминов всем тем, кого он взялся учить. А зачем? Ведь все изучали грамматику родного языка в школе, следовательно «все всё знают» и можно ограничиться только переводом терминов с английского на родной. Вот здесь-то и находится корень проблемы. Грамматика родного языка нами усвоена в детстве. Причём усвоена естественно. В процессе общения мы интуитивно поняли строение языка, правила построения фраз и правильных предложений. Годами позже мы начинаем изучать грамматику как науку вроде». Все слова вы много раз слышали и хоть однажды произносили. Но чётко ли вы понимаете сейчас, о чём идёт речь? Перечитайте это правило ещё раз. И ещё. Читайте внимательней. Становится понятнее? Вы уже можете привести парочку примеров, поняли, о чём дело? Как вы себя чувствуете? (Если вы почувствовали себя хуже, просто возьмите словарь или хороший учебник грамматики и поймите значение каждого слова в этом правиле.) Скорее всего, после правила вы ждёте дополнительных пояснений, примеров от преподавателя. По примерам вы известным вам с раннего детства путём - интуитивно - усвоите правило употребления этих самых возвратных местоимений, а само правило оставите тетради или учебнику. Худший вариант развития событий - вы вызубрите правило, но будете неспособны его использовать. Самый плохой - решите, что английский язык вам не по зубам. Но ведь посмотрите, что произошло - дело-то только в том, что вы до конца хорошо не разобрались и не усвоили грамматику родного языка. Что такое «местоимение»? Какие из них мы называем «возвратными»? Как только вы освежите эти понятия в своей памяти, вы сможете пользоваться этим правилом. До тех пор вы будете думать, что английский - невероятно сложный язык. Хотя, как вам же и известно, весь мир считает невероятно сложным именно русский. Итак, итог: если вы, не слишком хорошо зная русскую грамматику, пришли на курсы английского языка, ждите неудач, либо начинайте быстро доучивать и усваивать грамматические термины. Так вы сможете хотя бы понимать, как увязываются слова в английских предложениях. Впрочем, знание грамматики - ещё не гарантия успеха. Ещё один бич изучающих английский язык, состоит в том, что многие так и не обучаются думать на нём, а строят фразу вначале на русском, дальше мысленно разбирают предложение на члены (подлежащее, сказуемое и т.д.), определяют грамматические категории слов (существительное, глагол, прилагательное), затем вспоминают правила построения предложения в английском языке, переводят все слова и только после этого выдают мысль вслух.

Человеческий разум - очень быстрая машина. И всю эту кучу операций он способен осуществить менее чем за минуту. Однако, если перед вами стоит деловой партнёр, а рядом -

ваш конкурент, то этих секунд будет достаточно, чтобы проиграть борьбу за получение контракта. Как выиграть? Учиться сразу говорить и думать на английском языке. Так вы учились родному языку в детстве.

Слово «second», кроме основного значения «второй по счёту», имеет также и другое значение. Именно это, другое значение, имеется в виду, когда мы говорим о курсе ESL - английский как второй родной язык. Это как если бы вы жили с родителями, которые родились в разных странах и знают два разных языка. Вы, с детства разговаривая с ними на этих двух языках, усваиваете оба. И оба для вас - родные. И один, и второй (second). И неважно, какой первый, какой второй, - ведь вы владеете ими одинаково свободно.

Как вы думаете, когда человек впервые подумал об изучении иностранного языка? Вероятнее всего, сразу же после того, как Господь разрушил Вавилонскую башню и разделил народы по языкам и вере. Потребность в общении существовала, а самого общения в связи с непониманием друг друга - нет. Вот тогда-то и было положено начало изучению иностранных языков широкими народными массами. Ну, а если серьёзно, невозможно себе представить современного культурного человека, не владеющего, хотя бы основами иностранного языка. И одним из самых престижных, по праву, считается изучение английского языка, так как это язык международный, универсальный, который будет необходим всем и каждому и сегодня, и завтра а, вернее, был необходим им ещё вчера.

Какие трудности необходимо учитывать тому, кто решил начать изучать иностранный язык? Самая большая трудность, и в этом сходятся мнения всех специалистов, это вы сами. Пока мотивация для изучения иностранного языка не станет вашим личным страстным желанием, вы так и будете пребывать в томительном ожидании, приговаривая про себя: «Вот со следующей недели, вот со следующего месяца, и т.д.». Но вскоре вы поймёте, что только полное владение иностранным языком позволит вам вплотную приблизиться к реализации вашей мечты. И чтобы достичь этой мечты, смыслом которой у многих является то, что все мы называем самым заветным, что составляет, собственно, сам смысл жизни, то есть востребованность вашей работы для других и как результат этого - успешность и достаток, - вы немедленно начнёте заниматься изучением английского или любого другого языка. Трудности в изучении грамматики, синтаксиса, а в особенности временных форм в английском языке, конечно же, существуют, но при соответствующем желании они легко преодолимы.

Как приступить к изучению иностранного языка? Какой вариант обучения выбрать и, самое главное, какой вариант будет самым результативным лично для вас? Ответ на все эти вопросы можно получить, если вызвать устойчивый интерес к занятиям и с помощью специального тестирования или специалиста-репетитора определить, какая методика будет для вас наиболее результативна. Как правило, при наличии увлечённости и самообучения, курсы (очные, заочные) непременно принесут результат. Однако необходимо помнить, что «погружение» в языковую среду (просмотр фильмов на иностранном языке, чтение книг и статей, непосредственный разговор или беседа) - лучшее средство для многократного увеличения результативности изучения иностранного языка любым из возможных методов. Излишне напоминать о том, что небольшой пункт вашего карьерного резюме - «владение иностранными языками» - может стать решающим в выборе именно вашей кандидатуры. Ну и, если вы, наконец, приняли решение начать изучение иностранного языка, ваше самоуважение уже выросло. Представьте, как оно возрастет после овладения английским или каким-нибудь другим иностранным языком.

Литература

1. «Английский язык» самоучитель С.В Петрова., О.Н Рудакин Москва, 2003 г.
2. Е. Г Воронова «Английская грамматика» Москва, 2007 г.
3. Соня Браф. «Краткая грамматика английского языка» Москва, 2007 г.
4. Соня Браф. Винсент Дж. Дохерти. «Английский язык грамматика эффективный обученный курс» Москва, 2007 г.
5. Мильруд.Р.П «Сотрудничество на уроке иностранного языка» ИЯШ. 1991. №6.

